

试点小学一年级今天进入正课学习

课堂内外出现“提速”和“匀速”之争

10:00 上午首发

今天是国庆长假后的第一个教学日,也是本市部分试点小学一年级新生结束学习准备期,进入正式小学课程学习的开始。然而记者在采访时,却听到了两种不同的声音。有些教师和家长认为,由于在9月份加进了一个月的准备期,因此接下来的教学就应该“提速”。而市教委有关专家却提出,为了培养一年级学生持之以恒的学习兴趣和习惯,准备期后的教学应当“匀速”,切忌操之过急。

【教师怨】新生差异大

“一年级学生差异很大,有的已经在幼儿园里识了一二百个字,会百位以内的加减法,还会读简单的英语对话,而有的学生连自己的名字也写不出。”这是一位小学校长对记者的感叹。尽管本市的一项调查显

示,经过准备期后,已有94%的一年级新生能够适应学校的教学要求,但仍有校长和教师担忧,由于学生差异很大,所以,接下来的教学会比较困难,放慢速度的话,“好”的学生会吃不饱,“提速”的话,那些懵懵懂懂的孩子又极可能被越甩越远。

【家长急】狂买教辅书

昨天,记者走访几家书店后发现,几乎所有的一年级教辅书都没有列入准备期的要求,都是按超标准,甚至是按教学“提速”的目标来编制的。一套打着“上海二期课改配套教辅书”字样的习题册,完全超越了市教委在开学前制订的课程调整计划要求,难度偏大、要求偏高,数学题中有不少方程计算,语文题中有大量写字内容,英语题中单词记忆也过深过多。还有一套号称本市“百位名师”编写的教辅书,究竟是哪些“名师”不得而知,究竟要达到什么学习目的也含糊其辞。就是这样一些“捣糨糊”的东西,

还是吸引了不少家长购买。据上海书城中山公园店的一名营业员说,家长们买这些书,绝大多数是因学校老师的指定。

【专家忧】“提速”没效果

“过了国庆长假就要‘收骨头’了。”在前些日的采访中,记者不止在一所学校听到已经有老师向学生及家长“豁翎子”了,意思是说,结束了准备期后的一年级学生,将在教学上进入一个“提速”阶段,不可能再像9月份时那样轻轻松松。对此,市教委有关负责人近日在总结学习准备期的试点工作时指出,度过了准备期后,仍应当主张各校保持教学上的“匀速”,而不要盲目“提速”。小学教育专家倪谷音老师认为,个别学校或教师的“提速”做法,本身就违背了市教委设立准备期的初衷,没必要把一年级的孩子搞得那么紧张,况且这样的教学也达不到什么效果。 本报记者 王蔚

07100811301

明年起全市小学均设学习准备期

本报讯(记者 马丹)明年起,全市小学均将开设学习准备期,帮助小一新生“心理断奶”。记者在市“小学学习准备期”现场展示交流会上了解到,今秋新学期起,全市50所小学已试点开设了2-4周的学习准备期,明年起,学习准备期将推广到全市小学。

学习准备期的课程设计包括“学科课程”和“综合活动”两方面:学科课程放慢教学进度,着重培养学习习惯,为学生提供相应学习内容;综合活动重点围绕“学习兴趣培养”、“学习习惯和行为习惯养成”和“师生情感交流”三个方面,设置为期四周的活动内容。试点开设“学习准备期”近一个月,沪上不少学校都制订了特色课程内容帮孩子在轻松玩乐中适应小学生活。

市北医院改扩建前先建成“替代”医院——

医院改建期间不留服务“空隙”

10:00 上午首发

本报讯(记者 江跃中 通讯员 文龙)今天上午,为改建医院综合大楼的闸北区市北医院,先建成开张了一所“替代”医院——保德路分院。这样,原本在市北医院看病的周边数十万居民,在该院改新建综合大楼期间,就诊也不会受到影响了,

居民看病实现了“无缝衔接”。

改建列入区规划

市北医院由原来的一家传染病医院与北站医院分院合并组建而成,医院设施相对比较陈旧。特别是地处彭浦新村,这里人口密集,常住人口达30多万,加上地处城乡结合部,外来人员也有十几万,医院现有规模已不能适应病人日益增长的就

医需求。闸北区十三届五次人代会通过的区“十一五”规划纲要,把市北医院新建综合大楼列为规划之一。“十一五”期间,市北医院将成为彭浦地区区域医疗中心。

不再增添新难题

“尽管我院新建综合大楼已列入‘十一五’规划纲要,但在原址上分两期建造新大楼需要一段时间,

可群众看病诊治一天也不能等啊!”市北医院倪克樑院长说:首先把群众看病的医疗场所解决好了,才不会因造新大楼而给群众增添新的“看病难”问题。

医院在经费十分紧张的情况下,自筹资金,租赁了万豪医院原来的医疗场所,进行改造装修,在距市北医院1.5公里处的保德路545号(岭南路口)开设了这个分院,设有内

科、外科、妇科、儿科、骨科、泌尿外科、耳鼻喉科、眼科、皮肤科等,并设专家和专科门诊。

挖潜更上一层楼

同时,医院还在提高医疗质量、优化流程、合理化布局,强化规范化挖潜力、下功夫,改建了急诊部抢救室和监护室,提高了危重患者的抢救能力;增加了留观室床位,新建了现代化的层流室,并新添了生物安全柜、水平层流洁净工作台和门急诊输液配置流程图等;引进了一套轨道输液传送系统,节省了患者输液等候时间;将敞开式的输液室分隔成一个个相对独立的小间,使病人输液更舒适安全。



东风小康 驾东风 奔小康

东风小康 液晶电视 即赠送 或高档冰箱、全自动洗衣机

厂家指定零售价: 3U金钻 (1.3L) 45600元, 3U金钻 (1.1L) 35900元, 3U金钻 (1.3L) 39800元

东风小康携手国美畅享小康汽车家电节

100% 质保-3000元 质保-4000元

情动金秋,畅享小康生活。东风渝安公司倾情推出“小康汽车家电节”大型活动,在东风小康产品终端零售不加价的条件下,给用户更多实惠,液晶电视、全自动洗衣机、高档冰箱等品牌家电免费让您带回家,让您享受精彩的小康生活!

活动时间:2007年9月25日—2007年11月20日

详情请咨询当地经销商

东风渝安车辆有限公司 地址:中国湖北十堰高新技术产业开发区
东风渝安汽车销售有限公司 地址:中国重庆沙坪坝井口工业园区 服务热线:400-887-5551

上海维宝汽车销售服务有限公司 021-68192618 68014581
上海东仪汽车贸易有限公司 021-59111050 021-69131913

家长未担监护多缺位 孩子独自上网存隐患

本报讯(记者 鲁哲)六成以上的家长在孩子上网时是缺位的,没有承担起监护的职责;近五成的家长没有规定孩子每天上网的时间。这是闸北区青少年保护办公室、区妇联等有关部门最近披露的闸北区青少年暑期居家安全研究报告中发现的新问题。

自我保护做得不错

今年暑期,闸北区青保办和区妇联随机抽样调查了辖区内年龄在6至17岁之间的青少年。调查发现,青少年基本掌握了自我保护的知识。

在一个人在家的情况下,72.3%的青少年表示如果有陌生阿姨敲门,会不开门问他是谁;70.6%的青少年表示如果有陌生叔叔敲门,会不开门问他是谁;35.4%的青少年表示如果有陌生电话找父母,会告诉他父母忙不能接电话;70.7%的青少年表示如果家里停电,会拿出手电筒并打电话给父母;91%的青少年表示如果家里着火,会快速离开并呼救;92.5%的青少年表示如果发现邻居遭窃,会在家拨打报警电话;97.1%的青少年准确知道报警电话;98.9%的青少年

准确知道火警电话。

监护人半数以上是老人

但问题仍然存在。暑期中青少年监护存在漏洞。一方面青少年独自在家比例较高,另一方面监护人年龄偏大。暑期中青少年中绝大多数时间独自在家比例达28.3%,仅有较多时间独自在家比例也达26.2%,仅20%的青少年不会出现独自在家情况。暑期中负责青少年监护的多为老年人。数据显示半数以上的青少年暑期监护人是祖父母或外祖父母,甚至还有4.2%的是保姆。

独自上网存在隐患

调查显示暑期内60%左右的青少年能够在家中上网,这个比例随年龄的增长而明显增长。六成以上的家长在青少年上网时是缺位的,没有承担起监护的职责。通过进一步分析发现随着青少年年龄增长这种缺位愈加明显,家长年龄越大这种缺位也愈加明显。数据同时显示近五成的家长没有规定青少年每天上网的时间。而家长规定青少年每天上网的时间平均超过两个半小时。

本周电脑病毒预告

本报讯(记者 马亚宁)长假后上班第一天,小心“木马”乱投广告。本周,木马释放器“代理木马”变种diz(TrojanDropper.Agent.diz)将强行篡改IE设置,删除特定的工具栏,显示大量广告条幅。它在系统目录下和Windows目录下创建病毒文件,文件名可变,将代码注入到其他进程中,通过挂钩API函数隐藏自我,防止被查杀。同时,该病毒还可以修改hosts文件,阻止用户访问常见的安全网站。

另外,“灰鸽子变种AGP”(Backdoor.Win32.Gpigeon.app)会向系统里释放病毒文

木马广告带“毒”

件,自身注册为服务,随系统启动自动运行。中毒后,攻击者可远程控制电脑,实施多种危险操作,如记录键盘、结束指定进程、强制重启电脑、执行系统命令、获取系统信息、从网上下载指定文件等等。

上海华仁肾病医院

肾病学专业
小儿肾病专业、泌尿外科

联系电话:021-6518-9990
地址:上海市杨浦区黄兴路206号(国家税务局口)